Roéznice miedzy domenami Windows NT a domenami Active Directory:

1) Domeny Windows NT majg ptaskg 1 sztywng strukture, podczas gdy domeny Active Directory maja
hierarchiczng i elastyczng strukturg. Domeny Active Directory moga by¢ podzielone na mniejsze
jednostki nazywane jednostkami organizacyjnymi (OU), ktére moga zawiera¢ dowolne obiekty i by¢
zagniezdzone w sobie. Domeny Active Directory moga by¢ rowniez zgrupowane w wigksze jednostki
nazywane lasami i drzewami, ktore wspotdzielg schemat 1 przestrzen nazw.

2) Domeny Windows NT sg ograniczone do okoto 40 000 obiektow, co oznacza, ze nie mogg
obstugiwa¢ duzej liczby uzytkownikow, grup 1 komputerow. To ogranicza skalowalnos$¢ i wydajnosé
sieci. Domeny Active Directory moga przechowywac miliony obiektow i sg optymalizowane pod
katem wysokiej wydajnosci.

1. Domeny Windows NT sa czgsto ograniczone geograficznie, poniewaz replikacja danych migdzy
kontrolerami domen dziata stabo w przypadku taczy o duzym opdznieniu lub niskiej przepustowosci.
To powoduje problemy z dostepnoscia i spdjnoscig danych. Domeny Active Directory uzywaja
protokotu TCP/IP i DNS do replikacji danych migdzy kontrolerami domen, ktore moga by¢
rozmieszczone w roznych lokalizacjach. Domeny Active Directory rowniez uzywaja pojecia
lokalizacji 1 mostkow replikacji do optymalizacji ruchu sieciowego 1 zapewnienia szybkiego dostepu
do danych.

2. Domeny Windows NT maja problem z delegowaniem administracji, ktore zazwyczaj jest kwestig
typu ,,wszystko albo nic” na poziomie domeny. To oznacza, ze administratorzy maja pelng kontrolg
nad wszystkimi zasobami w domenie lub nie majg jej wcale. To utrudnia zarzadzanie bezpieczenstwem
1 uprawnieniami w sieci. Domeny Active Directory umozliwiajg delegowanie administracji na
poziomie jednostki organizacyjnej lub obiektu, co daje wigksza elastycznos¢ 1 granularno$¢

w nadawaniu uprawnien.

3. Domeny Windows NT uzywaja prostego systemu zaufania migdzy domenami w sieci, ktory nie jest
automatycznie przechodni. Oznacza to, ze jesli domena A ufa domenie B, a domena B ufa domenie C,
to nie oznacza, ze domena A ufa domenie C. Domeny Active Directory zmienity to 1 umozliwily
przechodnie zaufanie mi¢dzy domenami. Oznacza to, ze jesli domena A ufa domenie B, a domena B
ufa domenie C, to oznacza, ze domena A ufa réwniez domenie C.

3) Domeny Windows NT uzywaja protokotu NetBIOS jako gtéwnego mechanizmu komunikacji
sieciowej, podczas gdy domeny Active Directory sg $cisle zintegrowane z DNS i uzywajg protokotu
TCP/IP. Protokot NetBIOS nie jest zgodny ze standardem LDAP i wymaga specjalnych sterownikow
lub bibliotek do taczenia si¢ z domenami Windows NT. Protokot DNS jest uniwersalnym standardem

nazewnictwa i rozwigzywania nazw w sieciach IP.
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4) Domeny Windows NT uzywaja replikacji jednego mistrza, w ktorej zmiany sg propagowane

z gtownego kontrolera domeny (PDC) do podrzednych kontroleréw domeny (BDC). Domeny Active
Directory uzywaja replikacji wielu mistrzow, w ktorej zmiany moga by¢ wprowadzane na dowolnym
kontrolerze domeny i sg synchronizowane z innymi kontrolerami. Replikacja wielu mistrzow jest
bardziej wydajna i odporna na awarie.

5) Domeny Windows NT majg ograniczong skalowalno$¢ i rozszerzalnos$¢ schematu, ktory zawiera
definicje obiektow i ich atrybutéw. Domeny Active Directory majg duzo wyzsze limity
przechowywania informacji i umozliwiajag dodawanie nowych typoéw obiektoéw i atrybutow do

schematu.
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